

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

17 февраля в ЦК КПСС состоялось совещание первых секретарей ЦК Компартий и председателей Советов Министров союзных республик.

Были рассмотрены вопросы подготовки и проведения весенних полевых работ, а также дальнейшего развития животноводства.

С речью на совещании по этим вопросам выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

В работе совещания приняли участие гг. А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, Д. А. Кунаев, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, П. Е. Шелест, В. В. Щербицкий, П. М. Машеров, Ш. Р. Рашидов, М. С. Соломенцев, а также руководители ряда центральных министерств и ведомств.

За 3.000 килограммов молока от коровы в год

ДЕЛА у меня на ферме идут хорошо. Вот и в прошлом году от каждой коровы я надоила по 3030 килограммов молока, а всего от своей группы—более 818 центнеров.

Решения XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза призывают нас, работников животноводства, приложить все силы и знания для того, чтобы увеличить производство сельхозпродуктов и продажу их государству.

неравномерно. В полдень обычно даю побольше, в это же время и основную часть концентратов скармливаю. Утром в рации преобладает силос, а вечером грубые корма. Это способствует правильному пищеварению, лучшей переработке корма в молоко.

Уделяю много внимания активному моциону животных. Как правило, производится он перед обеденной дойкой. Продолжительность его зависит от температуры наружного воздуха и колеблется от часу до полутора.

В настоящее время у меня в запуске находятся четыре коровы. Где-то в конце февраля, начале марта должны быть их растел. По своему опыту знаю, что для лучшей жизнедеятельности животных требуется растел производить в одно и то же время каждый год. В моей группе коров вся работа по воспроизводству стада строится таким образом, чтобы коровы телились постепенно в течение всего года. Влияет это и на получение равномерных устойчивых надоев молока, как зимой, так и летом.

БЫТЬ ПЕРВОЙ

Поддерживаю почин минувших доярок и животноводов района, выступивших инициаторами социалистического соревнования за получение трехтысячных надоев молока. Для этого у нас на ферме имеются большие возможности. Вот о них-то я и хочу повести разговор.

Уделяю большое значение правильному, рациональному распределению корма между животными. При этом, естественно, высокоудойные коровы получают корма гораздо больше. Судите сами. Есть в моей группе корова по кличке Рада. В настоящее время она дает в сутки по 15-17 килограммов молока. Жирность его от 4 до 4,2 процента. Корову по кличке Буря по седьмой лактации дает в день по 16-17 килограммов. Жирность молока также высокая. Такие коровы у меня получают больше высокопитательных концентратов. На каждую корову в день сейчас мы даем по одному килограмму концентратов и плюс по 300 граммов на каждый килограмм надоев молока. Это кроме силоса, сена и соломы.

Большим подспорьем в кормовом рационе животных явилось бы в нынешних условиях зимовки измельчение грубых кормов с последующим запариванием. Для этого на нашей ферме имеется соломорезка. Жаль, что руководство фермы и совхоза не позаботились о том, чтобы поставить кормозапарник. Все затраты на его установку и эксплуатацию с лихвой окупятся бы дополнительными центнерами молока. Несколько лет назад в районе с успехом применяли такой вид корма, а сейчас он почему-то забыт.

Для полного использования корма дневной рацион каждой коровы я распределяю также

Уходу за животными, обращению с ними я уделяю также большое внимание. Постоянно слежу за чистотой коров, за тем, чтобы в стойлах было чисто и сухо. Придаю большое значение очередности дойки, подготовке коров к процессу доения. Тщательно подмываю и массажирую вымя коровы производя обязательно додой. Некоторые коровы отдают молоко аппарату, полностью. Таких животных почти не приходится додавать вручную. А животных с плохой молокоотдачей не ленюсь доить вручную. Ведь самое жирное молоко остается в этих последних струйках.

Тщательно слежу за общим состоянием и здоровьем животных. Едва замечу какое-то отклонение от нормального, сразу же зову ветработника.

В получении высоких надоев молока, в увеличении производства молочной продукции многое зависит от нас, доярок. И наш долг принимать все меры к достижению высоких рубежей во втором году пятилетки. А для этого надо поставить себе цель: быть первой на ферме. Конечно, каждая не сможет стать первой. Но стремиться к этому надо. И потому дух доброго соперничества, дух социалистического соревнования должен быть в нашей работе постоянно, ежедневно.

К. ШИРКО,
доярка Колодского отделения
Денисовского совхоза.

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит
с апреля 1931 года.

№ 22 (3732)

СУББОТА, 19 февраля 1972 года.

Цена
2 коп.

НА ВТОРОЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ

Сессия
районного
Совета

Состоялась пятая сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Депутаты заслушали и обсудили доклад заместителя председателя исполкома райсовета А. А. Смольского о народнохозяйственном плане, подведомственного исполкому райсовета, на 1972 год и доклад заведующего райфо Г. И. Корицкого об исполнении бюджета района за 1971 год и о бюджете на 1972 год. С докладом по последнему вопросу сделал председатель постоянной бюджетно-финансовой комиссии М. Т. Машуков.

Вот некоторые цифры и факты, которые были изложены докладчиками. План по продаже зерна государству выполнен на 108,8 процента, молока — на 105,6 процента, шерсти — на 157,8 процента. Объем промышленного производства по валовой продукции выполнен на 101,3 процента. Ее реализация составила в минувшем году на 624,5 тысячи рублей больше, чем в 1970 году.

Осуществлены некоторые мероприятия по улучшению бытового обслуживания населения. За 1971 год населению продано товаров народного потребления по системе райпотребсоюза на 418 тысяч рублей больше, чем в предыдущем году. На 106,4 процента выполнен план по общественному питанию. Улучшилось кинообслуживание населения.

Годовой план ремонтно-строительных работ выполнен на 129,4 процента, объем этих работ возрос по сравнению с 1970 годом на 33,4 процента. Однако план по капитальному строительству ремстройучастком выполнен только на 86 процентов.

Из-за плохой организаторской работы ПДУ-2552 план дорожно-строительных работ выполнен лишь на 96 процентов.

Низка успеваемость в школах района. За второе полугодие 1970-1971 учебного года она со-

ставляла 95,1 процента, а за первое полугодие 1971-1972 года составила 93,3 процента.

Только на 35 процентов укомплектованы кадрами врачей лечебные учреждения района.

В новом плане развития народного хозяйства, подведомственного исполкому райсовета, намечены меры по устранению отмеченных на сессии недостатков и разработаны мероприятия по безусловному выполнению планов и заданий хозяйствами, учреждениями и предприятиями района.

Говоря о бюджете района, следует отметить, что за 1971 год он выполнен по доходам на 102,6 процента и по расходам — на 101,8 процента. Сверх плана получено 72,4 тысячи рублей. Однако по шести видам доходов бюджет все-таки не был выполнен и недобор средств составил 56,4 тысячи рублей.

На 1972 год представлен исполкомом райсовета бюджет района по доходам и расходам в сумме 2.997,7 тысячи рублей, с оборотной кассовой наличностью на 1 января 1973 года в сумме 115 тысяч рублей. В бюджет района доходы от налога с оборота составят 1.316,2 тысячи рублей, платежи из прибыли предприятий и организаций — 213,3 тысячи рублей, налогов с населения — 1.103,5 тысячи рублей, лесного дохода — 277 тысяч рублей и других налогов и сборов — 89,7 тысячи рублей. Расходы на народное хозяйство планируются в сумме 388,8 тысячи рублей, социально-культурные мероприятия — 2.455,8 тысячи рублей, на содержание органов управления — 153,1 тысячи рублей и на прочие расходы — 0,9 тысячи рублей.

В прениях по докладу выступили В. И. Кочина — председатель Шеломковского сельсовета, А. Н. Василевич — управляющий отделением Госбанка, А. В. Фролов — главный врач района А. П. Черных — начальник рем-

стройучастка, Н. Ф. Желтухина — директор гослесхоза, П. В. Суслин — директор быткомбината, Ф. М. Железнов — председатель Канарайского сельсовета, Н. И. Белоцерковская — прораб совхоза имени Дзержинского. На сессии выступил с речью председатель исполкома райсовета И. В. Скрипачев.

После утверждения народнохозяйственного плана и бюджета района на 1972 год председатель исполкома райсовета тов. Скрипачев ознакомил присутствующих на сессии с перспективным планом райисполкома на 1972-й год.

На сессии был заслушан отчет постоянной комиссии по торговле и общественному питанию, с которым выступил председатель комиссии П. А. Зенюк.

О выполнении наказов избирателей доложил сессии председатель исполкома райсовета И. В. Скрипачев. В частности, он отметил, что из 83 поступивших наказов 21 выполнен, 62 находятся в стадии разрешения.

Рассмотрены были организационные вопросы. В связи с переходом на другую работу освобожден от обязанностей председателя райплана Н. И. Хлобыстин. Председателем райплана назначена У. Е. Фроленко, ранее работавшая районным инспектором ЦСУ. Как не обеспечивший работу, освобожден от обязанностей заведующего отделом культуры А. А. Ливодаров. Заведующим отделом культуры утверждена Г. П. Клынина, ранее работавшая заведующей методическим кабинетом района.

На этом сессия райсовета закончила свою работу.

За час до начала работы сессии состоялись заседания всех постоянных комиссий районного Совета депутатов трудящихся.

(Наш корр.)

КРАСНЫЙ УГОЛОК НА ФЕРМЕ

—Смотрите, в передовики у нас сегодня записана Гертруда Гродикова. Она вчера надоила по девять килограммов на корову.—говорит Нина Васильевна Мартынова.

—А какой у тебя показатель? Ой, на целый килограмм снизился! А почему, Нина Васильевна?

—Да в запуске у меня много коров.

Такие беседы возникают каждое утро около Доски показателей, которая красочно оформлена в красном уголке пятой фермы совхоза имени Дзержинского. Он хорошо оформлен наглядной агитацией. А на стенде «Решения XXIV съезда КПСС в жизнь!», рассказывается о задачах животноводов на пятилетку. О делах и людях хозяйства можно узнать из стендов «Что сегодня впереди», «Наши маяки», где помещены фотографии и показатели лучших доярок совхоза А.А. Коваленко, Р.В. Толкацкой, Н.Н. Толкацкой и других. По ферме передовые доярки — Н. П. Игнатова и Е. И. Севастьянова.

Красочно оформлены индивидуальные обязательства доярок, скотников. Плакат «Наши задачи на пятилетку» знаменит животноводов с планами совхоза и фермы: сколько нужно произвести молока за 1972 год, за пятилетку по совхозу и пятой ферме. На стенах — свежие газеты, журналы. Здесь тепло и уютно. Поэтому доярки в свободное время охотно отдыхают в красном уголке.

Организация отдыха животноводов здесь сочетается с политической работой. Сейчас, когда в решениях XXIV съезда КПСС намечены новые рубежи развития экономики страны, огромное значение имеет информирование животноводов о работе коллектива своего хозяйства. Часто такие беседы проводит политинформатор агроном Николай Александрович Пономарев. Слушают его с большим интересом.

По-деловому проходят в красном уголке собрания по подведению итогов социалистического соревнования за месяц. Здесь же доярки и скотники учатся лучше работать, осваивают передовые методы труда животноводов в школе коммунистического труда, занятия в которой проходят два раза в месяц.

Красный уголок пятой фермы совхоза пользуется большой популярностью у животноводов. Но образцовым он будет только в том случае, если партийный комитет устранит недостатки, о которых говорит доярка Нина Михайловна Стацевич:

—Не помним, когда к нам приезжал лектор. Нет и плана проводимых мероприятий в красном уголке. Поэтому мы не знаем, когда проводится политинформация, не определены и дни занятий школы коммунистического труда.

Е. СИЗОВА,
наш корр.

К 50-летию Союза ССР

Каждый день мне приходится встречаться с людьми. Из разных краев приезжают они в Москву. Беседуя с ними, я представляю себе суровую заснеженную тундру и солнечные хлопковые плантации, колосистые украинские поля и величавые силуэты Уральских гор. И каждый раз я говорю себе: до чего же необъятны просторы Родины! На разных языках говорят народы, населяющие ее. Но есть у нас один, общий язык — язык дружбы. Неразрывными узами связала эта дружба русского и узбека, украинца и киргиза, белоруса и латыша...

Язык дружбы, сложившийся за годы братского сотрудничества социалистических наций и народностей, не требует перевода. Он понятен всем, ибо его слова идут из глубин человеческих сердец. И самые теплые, самые дорогие слова мы обращаем к родной Коммунистической партии, под руководством которой Союз свободных и равноправных республик окреп, закалился в борьбе, стал могучей силой, оплотом мирового социализма.

Именно потому с такой радостью и гордостью за Родину идут советские люди на

Я. С. НАСРИДИНОВА,
Председатель Совета Национальностей
Верховного Совета СССР

встречу знаменательному празднику — 50-летию СССР. И, как принято в нашей жизни, к празднику этому сталевары, например, плавят тысячи тонн сверхчистого металла, хлеборобы расстят урожай для самого большого «каравая». Причем, металл кипит не только в могучих печах уральских заводов: его варят металлурги Рустави, Караганды, Запорожья, на предприятиях, созданных в самых разных районах страны там, где раньше была пустыня или нетронутая тайга. А в хлебный каравай, может быть, самую весомую добавку внесут делинники Казахстана. Впрочем, какие же они целинники? Былая степная целина давно уже преобразована в гигантскую урожайную ниву. Преобразована руками русских, казахов, украинцев — руками всех советских людей.

Примеров, свидетельствующих о могучей силе союза наций, привести можно великое множество. Очень правильно на XXIV съезде партии говорил в Отчетном докладе ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев: «За го-

СОЮЗ

ды социалистического строительства в нашей стране возникла новая историческая общность людей — советский народ. В совместном труде, в борьбе за социализм, в боях за его защиту родились новые, гармоничные отношения между классами и социальными группами, нациями и национальностями — отношения дружбы и сотрудничества. Да, советских людей объединяют великие идеи марксизма-ленинизма, вдохновляющие цели строительства коммунистического общества. В этом наша сила.

Часто иностранные гости задают вопрос: в чем «секрет» такого единения наций и народностей, такой братской спаянности советских людей? И я всегда отвечаю: в поленински мудром решении партии национального вопроса. Наша национальная политика — это политика равенства и дружбы народов. Советский Союз показал всему миру образец практического воплощения идей пролетарского интернационализма. Политика партии в этом вопросе, отмечалось на XXIV съезде КПСС, строится на посто-

ИДУТ КОЛХОЗНЫЕ СОБРАНИЯ

ЯСНЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ, ВЫСОКИЕ ПОМЫСЛЫ

Колхозники «Искры» обсудили итоги хозяйственной деятельности колхоза за 1971 год. С отчетным докладом о работе правления выступил председатель колхоза Ю. С. Слободчиков.

Первый год девятой пятилетки, — сказал он, — ознаменовался в колхозе дальнейшим усилением трудового напряжения. На всех производственных участках шла упорная работа по претворению в жизнь предначертаний партии. И она увенчалась успехом: социалистические обязательства все выполнены, между тем они были высокими. Зерновых собрано на круг по 17 центнеров, что больше плана на 2 центнера. Производство зерна увеличилось по сравнению с 1970 годом на 6.400 центнеров, молока получено на 1682 центнера больше, а мяса — на 500 центнеров. Возросло поголовье скота, снижена себестоимость продукции. Государству сдано сверх плана 8.410 центнеров зерна, 1197 центнеров молока, 927 центнеров мяса. Чистый доход хозяйства составил 295 тысяч рублей — на 14 процентов больше, чем в 1970 году.

Ю. С. Слободчиков подробно проанализировал различные стороны хозяйственной деятельности, отметил достижения передовиков социалистического соревнования, остановился и на недостатках, обратил внимание на резервы, которые необходимо привести в действие, чтобы поднять экономику колхоза еще на более высокую ступень.

В 1971 году в целом по хозяйству улучшилось использование техники. Так, выработка на трактор превысила плановую наметку на 17 гектаров мягкой пахоты, при этом сэкономлено 638 центнеров горюче-смазочных материалов. А что касается авто-

транспорта, то тут все еще велики холостые пробеги. Были случаи и недобросовестного отношения к технике. Например, шофер Чашкин А.А. порой садился за руль автомобиля в нетрезвом состоянии. За нарушение трудовой дисциплины он был переведен на другую работу.

Значительную часть чистого дохода (70 процентов) колхоз получил в прошлом году от реализации продукции растениеводства. Уровень рентабельности составил 82 процента. Значит, каждый затраченный в полеводстве рубль дал хозяйству 82 копейки чистого дохода. Это весьма хороший показатель в работе земледельцев «Искры». Однако и тут имеются большие резервы. В отчетном докладе приводились такие цифры: урожайность зерновых в Чурюковской бригаде составила 18,7 центнеров с гектара, а в Александровской только 15,5. Пестрота в урожайности. Повсеместно улучшив использование земли и техники, предстоит еще выше поднять урожайность, ликвидировать пестроту.

Гораздо хуже экономические показатели животноводства. От реализации молока колхоз получил за год лишь 13 тысяч рублей чистого дохода. При зачете на базисную жирность колхоз терял на каждом центнере молока 2,3 килограмма. Работникам животноводства предстоит многое сделать для роста продуктивности молочного скота и повышения жирности молока. Это большой резерв. Лучшие дела в свиноводстве. Поголовье свиней за год возросло на 1164 головы.

В первом году девятой пятилетки в колхозе «Искра» продолжалось дальнейшее улучшение материального благосостояния колхозников.

По сравнению с предыдущим годом заработная плата трактористов возросла на 47 рублей и составила 159 рублей в месяц, у шоферов среднемесячная зарплата поднялась на 16 рублей (137 рублей), средний заработок доярок составил 133 рубля в месяц (рост на 5 рублей), скотников — 150 рублей (на 19 рублей больше), свиная — 211 рублей (на 21 рубль больше, чем в 1970 году). Это с учетом дополнительных оплат и премий. В колхозе растет трудовая активность, все больше становится передовиков социалистического соревнования. За год 150 колхозников получили поощрения. 36 из них награждены Почетными грамотами, 42 — ценными подарками. 11 человек побывали в санаториях и курортах, в туристических походах и домах отдыха побывало 6 передовиков производства. Высокой производительности труда добились многие механизаторы и животноводы. Среди них тракторист Николай Тимофеевич Николаев, он выработал за год на тракторе ДТ-75 2024 гектара мягкой пахоты. Мы по праву гордимся, говорит тов. Слободчиков, достижениями комбайнеров Егора Андреевича Ротермеля, Виктора Владимировича Лис, Григория Ивановича Шапцова, доярки Зинаиды Ивановны Чешуевой и многих других. Отмечены были победители социалистического соревнования — механизаторы, скотники дойных гуртов, свиноводы, телятницы.

доярки, техники по искусственному осеменению скота и другие.

Собрание прошло активно, в обсуждении отчетного доклада правления колхоза и ревизионной комиссии приняло участие 10 человек. Все они говорили о неиспользованных резервах, вскрывали недостатки, вносили предложения, способствующие дальнейшему улучшению дела в хозяйстве. Вот пример. Скотник М. К. Стрельцов говорил об улучшении использования кормов в животноводстве, о рациональном скармливании их скоту, чтобы еще выше поднять продуктивность животных. Тов. Лазаревич Н. У. рассказала о работе доярок Николаевской бригады. Здесь сейчас получают в среднем по 8,7 килограмма молока от коровы в день. В ближайшие дни, говорит колхозница, мы доведем суточные удои до 9 килограммов. Она призвала всех следовать их примеру.

На собрании были обсуждены и приняты социалистические обязательства на 1972 год. Колхозники решили урожайность зерновых поднять до 18 центнеров с гектара, значительно увеличить продажу государству хлеба, молока и мяса.

Приняв высокие обязательства, искровцы вызвали на социалистическое соревнование своих товарищей из колхоза «Россия».

На отчетном собрании колхоза с речью выступил первый секретарь райкома КПСС тов. Гапоненко Г. Т. Он призвал колхозников ознаменовать второй год пятилетки и 50-летие образования СССР новыми успехами в хозяйственной деятельности.

А. МАРКОВ,
наш спец. корр.

ЛЕКТОР ПРИЕХАЛ

Доярки, скотники и другие рабочие Усолки 16 февраля старались побыстрее управиться по хозяйству. В этот вечер в клуб приехал лектор международник Николай Петрович Хлебников.

Зал клуба был переполнен. Лектор интересно рассказывал о взаимоотношениях Советского Союза с Китаем, Соединенными Штатами Америки.

А. НЕЧАЕВ.

НЕРУШИМЫЙ

янным учете как общих интересов всего Союза, так и интересов каждой республики.

Взять хотя бы структуру высшего органа власти—Верховного Совета СССР. Это—двухпалатный орган. В Совет Союза, как известно, депутаты выбираются от определенного количества избирателей, независимо от национальных особенностей. В другой палате—в Совете Национальностей—имеют соответствующие одинаковые представительства все союзные республики, автономные республики и области, национальные округа. Например, Российской Федерацию, которую населяет 142 миллиона человек, представляют в Совете Национальностей 32 депутата. Такое же количество депутатов здесь от Эстонской ССР, где живет один миллион триста тысяч человек. И в этой системе представительств, и в самом равенстве палат воплощены равные возможности каждой нации и народности в решении общегосударственных задач.

Наша Родина—государство народа и для народа. Каждый ее гражданин, к какой бы национальности он ни принадлежал, чувствует себя полноправным хозяином земли, строителем новой жизни. Советская власть открыла перед ним широкие возможности в управлении государством, в хозяйственном и культурном развитии. Органы народовластия—Советы—объединяют сейчас более двух миллионов депутатов. Это люди свыше ста национальностей, подлинно народные избиратели—рабочие, колхозники, ученые, представители творческой интеллигенции. А 25-миллионный отряд активистов—могучая опора Советов в решении задач экономического, культурного строительства. В последнее время полномочия местных Советов значительно расширены. Это новое проявление заботы партии о развитии представительных форм демократии.

За границей много пишут о Советском Союзе, о нашем образе жизни, о миролюбивой политике Коммунистической партии

и Советского правительства, о возросшем авторитете СССР на международной арене. И что интересно: комментируя, например, поистине грандиозные задачи девятой пятилетки, поставленные XXIV съездом КПСС и последней сессией Верховного Совета СССР, даже самые правые буржуазные пропагандисты уже не сомневаются, что эти задачи будут выполнены. Еще бы: весь опыт развития страны Советов свидетельствует о том, что советским людям, спаянным нерасторжимыми узами братства и дружбы, по плечу любые задачи.

И когда я думаю о полувековом пути Союза республик свободных, я вспоминаю, что Комсомольск-на-Амуре строили представители нескольких десятков национальностей, что среди тех, кто водрузил знамя Победы над поверженным рейхстагом, был грузин Кантария, что первым человеком, поднявшимся в космос, был русский Гагарин.

Мы—советские люди. Мы сильны своей могучей дружбой, закаленной в горниле революции, в боях с врагами, в общем созидательном труде. Сильны монолитной сплоченностью вокруг партии коммунистов, ведущей народ ленинским курсом в светлое будущее.

(ТАСС).

Не можем приспособиться

В поселке откормсовхоза есть магазин. Не игрушечный, настоящий. И все в нем самое, что ни на есть, настоящее: и продукты, и промышленные товары. И даже на дверях висит расписание рабочего дня, где написано, что магазин работает с 8-ми и до 4-х часов вечера. Но вот беда. Ни разу продавец не соизволил открыть магазин в восемь, как это положено. Где-то около 10-ти часов утра мы видим, как она плавно продвигается к магазину. Кое-как доработает до 12-ти дня и на обед. Зачастую после обеденного перерыва вообще не открывает. И никак мы не можем приспособиться к расписанию работы продавца.

Да, признаться, порой нет никакого желания идти в магазин, так как внутри, как говорится, черт ногу сломает. Стены давно не белены, везде паутина. А человеку, впервые увидевшему наш магазин, он именно представится игрушечным, потому, как весь утопает в снегу. А на крыльцо, заваленное снегом, обессилевшему и не взобраться.

АРТЮХИНА, ЧЕКУНОВ,
ГОРОХОВА, ГЕЙНЦ и
другие жители поселка.

В бюджет сельского Совета

Не приходится говорить о той роли, которую играют в нашей жизни школы, больницы, детские сады, клубы. Но, очевидно, не каждый знает, что все эти учреждения находятся на бюджете сельского Совета. А бюджет складывается из доходов от кино, сельхозналога, госпошлины, обязательного страхования и других источников. За счет этих поступлений работникам названных выше учреждений выплачивается заработная плата, приобретается различный инвентарь, медикаменты, книги для школьных библиотек, заготавливаются дрова, производится ремонт зданий.

Жители сельской местности вносят в бюджет самообложение—2 рубля в год. Эти средства идут на благоустройство сел и деревень, в которых мы живем, освещение улиц, ремонт и строительство тротуаров, на копку колодезцев. Но некоторые граждане отказываются платить самообложение. Дескать, колодець-то выкопали, но далеко. Находят и другие невразумительные причины, стараются увильнуть от уплаты самообложения. Но ни один при этом не задумался над такой истиной: чтобы, например, выкопать один колодець—самообложение должны уплатить 1700 хозяев, а для уплаты за его ремонт—400-500 хозяев.

Большинство жителей нашего сельсовета правильно поняли необходимость уплаты налогов и, не дожидаясь извещений, рассчитались со всеми платежами. Это И. Бахтин, А. Пугачев, З. Некрасова, Л. Панкевич и другие. Но есть и такие, на которых не действуют никакие увещания. К таким относятся М. Буддова, П. Верещагина, П. Желанский.

Хочется надеяться, что жители, проживающие на территории Дзержинского сельсовета, серьезно подумают и досрочно рассчитаются с государством по всем платежам.

М. РУСИНОВА,
работник исполкома сельсовета.

Из редакционной почты

ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ

„ТЕПЕРЬ СКАЖУ ТО ЖЕ САМОЕ...“



Повседневно мы общаемся со многими людьми. Одного знаешь уже давно, с другим только познакомился. И каждый человек чем-то запоминается.

Николай Деряппо мне запомнился с того дня, когда встретил его в поле, возле Канарая. Он пахал землю. «Хороший парень, работящий»,—сказал тогда о нем колхозный бригадир.

Теперь я могу сказать о Николае Алексеевиче Деряппо то же самое. Уже около десяти лет подряд мы с ним вместе работаем в Дзержинском леспромхозе. Николай рано познал нелегкий труд тракториста, потом стал работать в лесу. Управлять трелевочником труднее, чем обычным трактором. Да и ответственности больше. В поле ты зачастую один, здесь от тракториста работа всей бригады зависит. И Николай Алексеевич никогда не подводил товарищей. Не один год он был бригадиром, и возглавляемый им коллектив од-

ним из первых в леспромхозе выполнил план прошлой пятилетки.

И сейчас рабочее место Николая Алексеевича по-прежнему там, где валят лес. Только труд его теперь не очень заметен. Но работу десятника нельзя назвать второстепенной. Она требует и знаний и большого опыта.

А слова: «Хороший парень»—я мысленно повторил совсем недавно, когда Николай подошел ко мне и попросил рекомендацию для вступления кандидатом в члены КПСС. Рекомендацию ему я дал с большой радостью. Такой человек, как Николай Деряппо, уверен, не должен подвести. В этом я убедился за годы совместной работы.

В. СЫЧЕВ,
технолук
Центрального лесопункта
Дзержинского леспромхоза.

На снимке: Николай
Алексеевич Деряппо.
Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

Всего один шаг

Идет если пьяный человек по улице и толкает людей, то это называется правонарушением. Но когда машиной управляет пьяный шофер, то здесь до преступления всего один шаг.

Живет в поселке Новом и работает шофером на лесопункте Дмитрий Андреевич Тяпкин. Ему 38 лет, отец троих детей. В марте прошлого года выехал на бензовозе, будучи в пьяном состоянии. Результат оказался плачев-

ным: машина опрокинулась в кювет. По несчастливой случайности никто не пострадал.

На квалификационной комиссии Тяпкин умолял работников ГАИ, чтобы больше не возьмет в рот хмельного. Просил, чтобы ему смягчили наказание.

Работники ГАИ лишили Тяпкина водительских прав на полгода. Учли, что у Тяпкина трое детей. А обычно в таких случаях лишают прав на целый год.

В октябре Тяпкин вновь получил права. Затем, давая многочисленные клятвы, он упрямил руководителей лесопункта, чтобы ему вновь доверили бензовоз. Говорил и обещал Тяпкин много, но все быстро забыл.

Совсем недавно, третьего февраля, опять будучи пьяным, Тяпкин выехал на бензовозе в сторону Улюколя. На дороге машина столкнулась со встречным лесовозом. Оба автомобиля вышли из строя. Стоимость только одних поврежденных деталей и узлов превышает 300 рублей. Но если учесть время, потерянное из-за простоя

двух машин, то можно назвать сумму, вдвое большую.

Могло быть и хуже. Бензовоз был с горючим, а в кабине находились пассажиры.

Финал этой истории таков. Тяпкин привлекается к уголовной ответственности. Шаг, отделявший правонарушение от преступления, он уже сделал. И хочется еще раз напомнить любителям «зеленого змия», чтобы они не сядились за руль в пьяном виде, никогда не делали этот первый шаг.

В. ЯКОВЛЕВ,
участковый инспектор милиции.

Если рядом друзья

В. И. Ленин писал: «Мы будем работать, чтобы вытравить проклятое правило: «Каждый за себя, один бог за всех». Мы будем работать, чтобы внедрить в сознание, в привычку, в повседневный обиход масс правило: «Все за одного, один за всех».

Отношения товарищества, коллективизма давно стали нормой нашей жизни. Примеров тому множество.

Член нашего коллектива Надежда Савельевна Богуш заболела. Некоторое время она находилась на лечении в Дзержинской больнице, а затем была направлена в Красноярск. Здесь выяснилось, что ей требуется кровь. Надежда Савельевна написала письмо в поселок Новый. Вот тут и проявилась высокая сознательность ее товарищей. В Канск, на станцию по переливанию крови, вышел автобус, выделенный администрацией лесопункта. В нем ехали доноры: В. Каменева, В. Иванова, А. Шербакова, В. Субботина, Н. Шубин, В. Трашкова. В тот же день пришло известие, что кровь для больной доставлена.

Через некоторое время произошел несчастный случай на лесозаготовке. Вальщик Владимир Ипгефер сломал ногу. И здесь требовалась кровь при операции. И опять проявился на деле принцип: «Тяжело товарищу — помоги!». М. Парченко, В. Войнов, В. Парченко, П. Селевяко, В. Семенов, Л. Волкова, П. Изотов поехали в Дзержинское, чтобы сдать кровь.

Примеру отцов и матерей следуют их дети. Ученик девятого класса катался на лыжах. И, спускаясь с горы, Витя Лубков сломал ногу. Его товарищи Саша Трашков и Вася Андреев наложили шину, закутали его в свою одежду и около пяти часов несли на руках до поселка.

Сейчас Витя уже вернулся из больницы и скоро будет ходить в школу. А его товарищи приходят к нему домой, рассказывают, что изучали на уроках.

В нашем обществе человек — главная ценность, а ценность самого человека определяется его участием в созидательном труде и общественной деятельности. В служении людям, в борьбе за счастье всех и есть смысл жизни человека. Подтверждением этих слов и служат эти три небольшие истории.

В. МОИСЕЕВА,
секретарь партгруппы
Новинского лесопункта.

Америка возвращается к Чаплину

Академия киноискусства в онных в стране организаций. Лос-Анджелесе объявила, что Однако в последние годы выдающийся кинорежиссер и американская публица стала актер Чарли Чаплин согласился приехать в Голливуд, рес к творчеству Чаплина. Сейчас в Нью-Йорке проходит фестиваль фильмов Чаплина, в ходе которого показаны такие выдающиеся его произведения, как «Новые времена», «Огни большого города», «Огни рампы» и другие. Среди них «Король в Нью-Йорке», который был снят Чаплиным в 1957 году в Лондоне. В Соединенных Штатах он так и не демонстрировался. В рецензиях на «Новые времена», которым начался этот фестиваль, американские кинокритики отмечают не только большие художественные достоинства фильма, но и его острое политическое звучание в нынешней обстановке кризиса, потрясающего США.

Если поездка состоится, это будет первое посещение Чаплиным Соединенных Штатов за последние 20 лет. В 1953 году министерство юстиции США во время одной из поездок Чаплина за границу аннулировало разрешение ему на обратный въезд в Соединенные Штаты. Этому решению предшествовала травля Чаплина реакционными кругами США. Его обвиняли в «коммунистических настроениях». Дело дошло до вызова Чаплина в комиссию конгресса для дачи показаний об «антиамериканской деятельности». Чаплин отказался явиться на этот инквизиторский шабаш.

Американская реакция подвергла гонению не только самого Чаплина, но и его кинофильмы, показ которых в США практически прекратился. Особенно постарался в этом деле «Американский легион» — одна из самых реакци-

(Корр. ТАСС),
г. Нью-Йорк.

ЛЮБОПЫТНЫЕ ФАКТЫ

Дятлы и... телеграфные столбы

На значительной части территории США в результате интенсивной деятельности дятлов приходится в полную негодность телеграфные столбы. Птицы выдалбливают в древесине глубокие дупла и большое количество «пробных» отверстий. В ряде районов, где экономический ущерб, причиненный дятлами, был особенно велик, стали обрабатывать поверхность столбов креозотом. Однако, это вещество, обычно защищающее столбы от всех вредителей, не производило на дятлов никакого впечатления. Большое количество других испробованных химических средств и пахучих веществ, а также отвлекающие приманочные дуплянки, которые вывешивались на столбах, тоже не давали положительного результата.

Тогда стали обматывать верхнюю часть столба колючей проволокой. Но это делало невозможной работу монтеров. Проблема не решена до сих пор, хотя предложено защищать столбы порошком гравия, укрепленным в смоле, или вулканизированными волокнами, пленками. Считается, что такие покрытия будут надежны в течение нескольких лет. Многие специалисты все же сомневаются в эффективности и этого способа защиты.

Л. СТЕКОЛЬНИКОВ,
кандидат биологических наук.

Успешно прошли испытания вездехода на роторно-винтовом двигателе ЛФМ.ГПИ-72. Он сконструирован под руководством профессора А. Ф. Николаева в ОКБ «Ралснемг» (разработки льда, снега и мерзлого грунта) Горьковского политехнического института. Машина одинаково хорошо движется по илистым и торфяным болотам, залитым лугам, т. е. в тех условиях, где другие виды транспорта не способны к передвижению.



ПОЗДНИЙ ГОСТЬ.

Рис. В. ЧУБАРОВА.

Редактор А. Ф. ФИЛЬКИН.

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

19 февраля

Из Москвы:

12.05—Новости, 12.15—Для детей, «Дюймовочка», Мультфильм, 12.45—«Музыкальный киоск», 13.15—«Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники», 13.45—Для детей, «Тигренок Петрик», Спектакль Калининского театра кукол, 14.40—На вопросы телезрителей отвечает министр бытового обслуживания населения РСФСР А. Н. Гандурин, 15.15—Стадион неожиданностей, «Зимушка-зима», 16.25—Международная панорама, 17.05—Концерт народного артиста СССР С. Я. Лемешева, 18.05—Новости, 18.20—«Красная площадь», Художественный фильм, 1-я серия, 19.30—«Жизнь танца», 20.30—«Трибуна писателя», Выступление Т. ТЭСС.

Кинотеатр «ЗАРЯ»

19-20 февраля
КОНЕЦ АТАМАНА
(2 серии)

Начало в 6-10 и 9 ч.

21 февраля
ЗВЕЗДА МОЕГО ГОРОДА
Начало в 4-30, 6-30, 8-30 ч.

Из Красноярска:

20.45—«День за днем», Информационный дневник, 21.15—Музыкальный фильм «Эх, песня — чудо хороша!».

Из Москвы:

22.15—«У нас в гостях Татьяна Шмыга», Фильм-концерт, 23.00—«Время», Информационная программа.

20 февраля

Из Москвы:

12.00—Программа передач, 12.05—Новости, 12.15—Для школьников, «Будильник», 12.45—«Здоровье», Научно-популярная программа, 13.15—Для школьников, Ответы на вопросы первого тура олимпиады по математике «Одни пишем, два в уме», 14.15—И. Меттер, «Гололед», Телевизионный спектакль, 15.00—Всероссийный фестиваль народного творчества РСФСР, 16.30—Литературные чтения, В. Катаев, «Маленькая железная дверь в стене», Отрывок из повести.

Из Красноярска:

17.00—Художественный фильм «Зигмунд Колосовский».

Из Москвы:

18.30—Новости, 18.40—«Красная площадь», Художественный фильм, 2-я серия, 19.50—В эфире «Молодость», «Город мастеров», 21.00—«Клуб кинопутешествий», 22.00—«С песней по жизни», Телевизионный фильм-концерт с участием Леонида Утесова, 23.00—«Время», Информационная программа.

НАШ АДРЕС: село Дзержинское, ул. Кирова, 11, второй этаж.

Типография газеты «Дзержинец» Красноярского краевого управления по печати при крайисполкоме.

Тираж 4 000.

Заказ-157.

